



核心报道

傅小石

画家傅小石已昏迷500多天

妻子昨天给老友打去求助电话,对方还不知真相

傅小石躺在病床上,眼睛瞪得溜圆,嘴也大张着,喉咙里发出“嗒嗒”的声响。这位年逾八旬的著名画家,已经在这样“无意识”的状态中度过了500多个日夜。但就连许多“圈里人”,貌似至今都不知道这件事——昨天上午,傅小石的妻子王汝瑜给一位曾经与傅小石合作过的画家打电话求助,对方的语气里充满了不相信,“真的假的?”

现代快报记者 贾磊



傅老病倒已久,昔日挥毫的场景仿佛还在眼前
资料图片

坚强

与命运抗争的艺术大师

在家时,王汝瑜没事会翻起一本傅小石的传记《左手拈花》,看着看着,她长叹一口气。在这位妻子看来,丈夫的一生,实在充满了悲苦。

傅小石出身显赫,父亲是国画大师傅抱石,小时候,傅小石就显露了出色的绘画天赋,于1958年毕业于中央美术学院版画系。但

随后的文革中,傅小石为了保护傅抱石留下的数百画作,含冤入狱。

在狱中,傅小石左腿残疾,仍坚持作画,还完成了四万多字的《图案设计新探》文稿。

1979年,“右派”傅小石被平反时,情绪过于激动,突患脑中风,右半身偏瘫,四肢中,仅剩左手可以作画。

但他坚持了下来。“别人作画,寥寥数笔,几分钟就可以完成了。”王汝瑜翻看着丈夫的画册,指着一幅《木兰从军》说:“这幅画,他画了半年。”

左手作画的傅小石,反而独创了“没骨人物”的画法,直到他出事,他已经举办了十九次画展,声誉卓著。

遭遇

2011年颅内出血致昏迷

2011年6月底,傅小石在北京出了事。“我们因为一个邀请去了北京。”回忆这件事时,王汝瑜脸上流露出痛苦的神情,时年75岁的她同丈夫一起,在长安街遭遇了一起车祸,坐在副驾驶位置上的傅小石看起来并没伤筋动骨。

2011年7月19日,睡梦中的傅小石突然从床上跌下来,王汝瑜将他扶起时,发现丈夫昏迷不醒,右眼肿起了一个血泡。“颅内出血。”

医生的诊断,让王汝瑜如坠深渊。

经过3次开颅手术,医生从傅小石的颅内,抽出了超过220毫升淤血,但傅小石依然没能醒过来。可王汝瑜不屈服,她对所有人说,1979年傅小石就残疾了,自己已经照顾了他30多年,也不在乎再来30年。

此后的日子里,傅小石有时会下意识睁开眼,但眼中的神采一直没有恢复。

无奈

从宾朋满座到门可罗雀

出事后,傅小石躺进了病房,这所在马台街附近的房子顿时空旷了起来。

每天早上5点,王汝瑜就起床了,她要将甲鱼、鸡肉、胡萝卜和芹菜用电饭锅煮熟,再用榨汁机,将它们弄成流质。

“早上的电便宜些。”王汝瑜的语气很平淡。

房间里既冷且暗,墙上的空调一整个冬天都没开过了,上面蒙了厚厚一层灰。

“都觉得小石是大画家,家里不缺钱。”王汝瑜苦笑算了一笔账:傅小石在江苏省美术馆的工资是3900元,王汝瑜的退休工资只有千余元。“加起来刚刚够支付护工的钱。”

也曾经有人来劝王汝瑜把家里的画都卖了,但王汝瑜一直没下定决心,“现在急着用钱,肯定被别人压价,而且,万一他醒了,想要画咋办?”

最终,王汝瑜选择用家中的积

蓄支付高昂的医药费,为了省一点钱,她让女儿傅小红每天来家中取走丈夫一天的食物,以代替护工。

但比起流水一样的花费,王汝瑜更在乎的,其实是人情冷暖。

“小石以前经常帮助别人,别人一叫,不是捐画捐钱,就是人到场。”王汝瑜说,丈夫出事,家中总是人来人往,求画的、买画的、骗画的、偷画的都有,如今,早已经门可罗雀了。

讨薪者的无奈之举,看了让人心酸。

这边,讨薪之路还在继续

讨工程款起纠纷,包工头要跳楼

僵持了6个多小时后,连云港这名男子被救下

快报讯(记者 王晓宇)昨天上午10点左右,连云港市南极南路连云港市邮政局北侧的东大物产楼的楼顶,一名男子爬到6楼一横梁处大喊要跳楼,经过家人以及公安消防人员的多次劝说,男子始终不愿下来。一直到下午4点30分左右,在僵持了6个多小时后,体力明显下降的男子才被多人联手成功救下。

记者在现场看到,许多市民都站在楼下围观,现场拉起了一条很长的警戒线,消防官兵在楼下放置了一个大型救生气垫,一名40岁左右的男子跨坐在楼顶上一根悬空的横梁上。

据现场一位目击者介绍,大概在上午10点左右,男子被人发现爬

到楼顶要跳楼,随后有人报警,公安和消防救援人员陆续赶到现场。他的妻儿也在一旁苦苦哀求,而该男子却不听劝。

据了解,要跳楼的男子姓周,是一名包工头,之前曾做过东大物产楼内一公司的粉刷工程,而当天他就是前往该公司讨要工程款,结果与对方产生纠纷而欲轻生。他的妻子说,包工头周某被人追债,无奈之下采取了过激手段。

据现场参与救援的一位消防人员介绍,下午4点30分左右,两名消防人员外加一名劝说人员一起慢慢向他靠拢,趁其不备,三人突然上前,将周某死死拉住,随后周某被安全救下。



男子骑在楼顶的横梁上非常危险
现代快报记者 王晓宇 摄



核心报道

讨薪

这边,讨薪之路看到希望

“讨薪的眼神”后续 工头承诺:如果要不到钱 自掏腰包付民工工资

快报讯(记者 孙玉春)20多位安徽民工被带到新疆,却4个多月没活干,如今无处要钱。1月31日,现代快报报道了此事。昨天,工头郁某从东北赶回来。郁某表示,当初是辽宁的景某喊他去新疆打桩,徐某得知此事后要求参与。郁某表示:“这次如果跟投资方没协调好,我也跟景某说好了,两人都掏一部分钱,让民工先过年。”

欠薪老板跑路被抓 称要卖房还工人工资

快报讯(记者 胡姍姍)江阴丰收年服饰有限公司的190多位员工没想到,老板一夜之间消失了,43万元工资没了着落。接到消息后,江阴祝塘警方迅速行动,于1月31日抓回了“跑路”的老板陆某。陆某表示,会尽快偿还所欠款项,并打算卖掉自己的住宅还上工人工资。



黄师傅身上沾满污泥 爆料人供图

镜头二

干了一年活,结账时因工作量发生争执 民工讨薪,被老板摔进泥潭

快报讯(记者 赵守诚)昨天上午10点多,在南京建宁路某楼盘工地,40多岁的民工黄师傅来工地讨要工资。黄师傅与十多位四川老乡在该工地干了一年的活,他们想结清工钱返乡过年。黄师傅找到工地施工队负责人杨老板,称工地共欠他们一年工资43万元,但杨老板不认可,双方在完成的工作量上意见不一。争执中,杨老板抓住黄师傅的衣领,将他摔倒在泥潭里。

黄师傅是木工,他与十多位老乡一起在工地干活,前后有一年时间。后来,工地负责人告诉他们,下面的工程不要他们干了,黄师傅与工友们昨天来工地,准备结清工资返乡过年。工地上有不少泥坑,刚下过雨,坑内积满污水。争执中,杨老板突然发火了,冲过来,一把抓住黄师傅的衣领,使劲一摔,黄师傅立脚不稳,倒在旁边一个泥潭里。工友们十分气愤,当即拨打110

报警。民警赶到进行协调,工友们把黄师傅拉上来,他的袖子、衣服后背及裤子上沾满污泥,脏水直滴。在民警的批评教育下,杨老板表示,会与工友们坐下来,仔细核实工作量,该支付的工钱一定支付,并保证在春节前发放到位,保证让辛苦一年的民工们拿到钱返乡过年。

(张先生线索费50元)